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1. VALTOZAT

1. tétel Algoritmusok és programozas
Irjunk egy programot a C++, Java, C#, vagy Python programozisi nyelvek egyikében, mely:
a) Definidlja a kovetkez$ osztalyokat: Vehicle (absztrakt), Car, AutomaticCar, illetve CarWithParkingSensor, az

aldbbi UML-diagram alapjan:

Vehicle AutomaticCar
-basePrice: Integer -additionalPrice: Integer
+Vehicle(basePrice: Integer) +AutomaticCar {basePrice: Integer, model: String, additionalPrice: Integer)
+iesarption(): String +getPrice(): Integer
+getPrice(): Integer +description(): String

A 43/ CarWithParkingSensor

Car
-sensorType: String

-model: String

o el i i ice: ! 5 Type! Stri
+Car(oasePrice: Integer, : String) mwmm Integer, model: String, sensorType: String)
+desaiption(: String +description{): String

® a basePrice (alapar) és az additionalPrice (felar) mez6k szigoran pozitivak, a sensorType (érzékelé-tipus)
€s a model (auté-modell) mezék nem null-értékiiek és nem tiresek. A megszoritdsokat a konstruktorokban
ellendrizziik.

e A Vehicle osztily getPrice() metodusa a jarm(i alapérat, az AutomaticCar osztaly getPrice() metodusa az
alapar és a felar Osszegét tériti vissza, a CarWithParkingSensor osztly getPrice() metodusa pedig a jarmi
alapérandl 2500 egységgel nagyobb értéket térit vissza.

® A Car osztdly description() metodusa az auté modelljét, az AutomaticCar osztaly description() metodusa
az “‘Automatic car ” szoveg és az auté modelljének az Ssszeflizését, és a CarWithParkingSensor osztaly
description() metédusa pedig a “Car with parking sensor ” sz8vegnek, valamint a szenzor tipusdnak, egy
szokoznek és az auté modelljének az dsszefiizését tériti vissza.

b) Definidl egy fiiggvényt, melynek bemend paramétere egy L lista, Fehicle tipusu elemekkel; a fliggvény egy <model,
nrCars> parosok listdjat tériti vissza, ahol nrCars az L listaban talalhaté minden egyes modellhez tartalmazza a hozza
tartoz6 autok szamét. Az eredmény-listiban az L listdban taldlhaté modellek koziil mindegyik model csak egyszer
szerepel.

c) Definidl egy fiiggvényt, melynek bemend paramétere egy L lista, Vehicle tipusi elemekkel; atrendezi a listat ugy,
hogy az [1000, 2000] kozotti auté-drral rendelkezé autok az 1000-nél kisebb vagy 4000-nél nagyobb ara autok elé
kerliljenek; a fliggvény megorzi az objektumok eredeti sorrendjét. Ne hasznéljunk segédstruktirakat.

d) Definiil egy fiiggvényt, mely egy bemené - Vehicle tipusi - listara, kiirja az autok leirasat (description).

e) Definidlja a program fé-fliggvényét, mely Iétrehozza a kovetkezd auto-listat (a nem pontositott mezdknek adjunk
értéket): egy Audi, egy automata sebességvaltés Audi, egy Toyota, egy automata sebességvaltos Mercedes, illetve
egy parkolészenzoros Opel. A megépitett listara hivjuk meg a b) pontndl megirt fiiggvényt és jelenitsiik meg a
visszatéritett listit. Hivjuk meg a c) pontban megirt fliggvényt a listara, majd a d) pont segitségével irjuk ki az
eredményt.

f) A programban szerepl Lista adattipusra adjuk meg a a hasznalt miiveletek specifikaciojat.

Megjegyzés:

1. Adjuk meg a hasznalt programozasi nyelvet.

2. Ne hasznaljunk a specifikdcion kiviili metédusokat.

3. Ne hasznaljunk rendezett konténereket és predefinilt rendezési miiveleteket.

Az adattipusokhozhoz haszndlhatunk létezd fiiggvénykinyvidrakat (C++, Java, C#, Python).

2. tétel Adatbazisok
Legyen egy adatbazis, mely a nemzeti labdarigé valogatottak mérkézéseinek eredményeit térolja (egy csapat egy
datumon egy mérkdzést jatszhat). Az adatbazis szerkezete a kivetkezo:

*  Csapatok tabla, attribitumai: CsKéd, Orszag, Kontinens;



o Jidtékosok tabla, attribltumai: JKéd, CsapatKéd, Név, EletKor, MeccsekSzama:
® Meccsek tabla, attributumai: CsapatKédl, Gélokl, CsapatKoéd2, Golok2, Datum, Stadion,
HelyekSzama, Varos, Orszag.

1. Hatdrozzuk meg az elsddleges és kiils6 kulcsokat!
2. Adjunk meg legalabb 4 funkciondlis fliggdséget, melyek nem kéd attribiitumokra vonatkoznak.
3. A kovetkezd szerkezeti modositdsok koziil melyek szitkségesek ahhoz, hogy az adatbazis harmadik normal formaban
(3NF) legyen. Indokoljuk a valasztast!
a) Az orszagok taroldsara kiilén tébla létrehozasa.
b) SziiletésiDAtum attribitum hasznalata az EletKor attribtitum helyett.
c) A stadionok tirolasara kiilén tabla létrehozasa.
d) CsapatKédl > CsapatKéd2 megszoritas létrehozésa.
4, frjunk SQL lekérdezést az eredeti szerkezetre vonatkozoan, mely ekvivalens a kivetkezé lekérdezéssel:

HNe’v ( 0Kontinens= 'Azsia’ ( Csapat()k NCsKéd = CsapatKod GMeccsekSzmna >100 (JétékOSOk )))

5. irjunk egy SQL lekérdezést, mely minden csapat esetén megadja a jatszott mérkézések szamét. (Orszdg,
MecesekSzama).

3. tétel Operacios rendszerek

3.1 Az alébbi kddrészlet sikeresen fordul le a pr futtathat6 4llomannya. Az £ fiiggvény w argumentuma megadja, hogy
melyik FIFO-t fogjuk irdsra hasznalni: 0 az értéke, ha a-t illetve 1 ha b-t. Feltételezve, hogy minden utasits hiba nélkiil
fut le, tovabba, hogy minden FIFO torslve van, majd tGjra létrehozva, minden egyes futtatas elétt, illetve, hogy pr az
egyetlen program, mely hozzfér ezekhez a FIFO allomanyokhoz, vélaszoljunk az aldbbi kérdésekre:

void f(char* a, char* b, int w, char* s) { a) Készitsiink egy, a folyamatok hierarchisjat
int £[2], r=l-w; char ¢: £ P Y . AT
iE(fork() == 0} { szemléltetd, 4brat a pr egy olyan végrehajtasara,
£[0) = open(a, w==0 ? O WRONLY : O RDONLY); |amikor a kapott paramétereinek szdma 4Kk,
£[1] = open(b, w==1 ? O WRONLY : O RDONLY); ; s A o .
write{f[i]' 5, 103 - - b), Mit fog kiirni az aldbbi végrehajtas? Indokoljuk a
read(f[r], &c, 1); valaszt.
prinef (" e\, &) «PE Pl ox
close(f[0]); close(£(1]): . o —_— - )
exit (0); c) Mit fog kiirni az aldbbi végrehajtas? Indokoljuk a
} vélaszt,
) Jprpg lE pgdy
int main({int n, char** a) {
int i; d) Készitsiink egy abrat, mely a gyerekfolyamatokat
for{i=ls 1=mj i=4) { abrazolja, illetve az altaluk, a FIFO allomanyokon

f(afi], ali+l], a(i+2][0]1-'0', a[i+3]);
1
for(i=1; i<n; i+=4) {wait(0):)
return 0;

végrehajtott read/write miveleteket, a (c) pontban
megadott végrehajtds esetén.

e) Mit fog kifrni az alabbi végrehajtas? Indokoljuk a
valaszt,
JPrp g lzap ly

3.2 A sed "s/n/s/" parancs Kicseréli minden egyes sorban az a reguldris kifejezés elsé eléfordulasat a s karakterlanccal,
mikozben a s-ben taldlhaté \w hivatkozas minden eléforduldsat kicseréli az a-ban zaréjellel megjeldlt n. kifejezésre. Mi
lesz a kimenete az aldbbi shell script-nek, amennyiben egy olyan katalégusban hajtjuk végre, mely C/C++ forraskédi
allomanyokat, illetve fejlécallomanyokat tartalmaz? Magyardzzuk el részletesen a 3. sort: a parancsokat, ezek
argumentumait, illetve a pipe-ot.

1 |for F in *.c *.cpp *.h; do

2 if [ -f£ $F ]:; then

3 grep "#include.*<" SF | sed "s/%. %\ (AN >um2 AL/
4 fi

5 |done | sort

Megjegyzések.

* Mindegyik tétel kitelezd; a tételeknél teljes megoldasokat kériink.
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BAREM INFORMATICA

VARIANTA 1
Subiect 1 (Algoritmica si Programare):
Oficiu - 1p
Definirea clasei abstracte Vehicle — 0.3p din care
atribut — 0.1
metode - 0.2

Definirea clasei Car — 0.3p din care
relatia de mostenire — 0.1
atribut — 0.1
metode - 0.1
Definirea clasei AutomaticCar— 1p din care
relatia de mostenire — 0.15
atribut — 0.15
constructor — 0.35
metode — 0.35
Definirea clasei CarWithParkingSensor — 1p din care
relatia de mogtenire — 0.15
atribut — 0.15
constructor —0.35
metode — 0.35
Functia de la punctul b) —2.25p din care
signatura corectd - 0.1p
construire listd perechi contindnd modele distincte- 2p
returnare lista rezultat — 0.15
Functia de la punctul ¢) —2.25p din care
signatura corectd - 0.1p
rearanjare listd — 2.15p
Functia de la punctul d) — 0.4p din care
signatura corectd - 0.1p
afisare descrierei masini din lista — 0.3p
Functia principala e) — 0.5p
f) Specificatiile operatiilor folosite pentru tipul de datd Listd— Ip

Subiect 2 (Baze de date)
1. 0.5p (chei primare) + 0.5p (chei externe) = 1p

2.025px4=1p
3.ac

2 x (0.5p raspuns + 0.5p justificare) = 2p

4. rezolvarea completd a interogérii = 2p
5. rezolvarea completd a interogérii = 3p
1p of
Subiect 3 (Sisteme de operare):
3.1.a - diagrama cu un parinte si multi fii - 0.5p

- K procese fiu - 0.5p
3.1.b - nimic - 0.5p

- se blocheaza open la deschiderea FIFO-ului - 0.5p
3.lc-xsiy-0.5p

- in ordine nedeterminabila - 0.5p
3.1.d - diagrama circulard cu doua procese si doua FIFO-uri - 1p
3.1.e - nimic - 0.5p

- se blocheaza open-urile si creeaza deadlock - 0.5p
3.2 Rezultate - lista sortatd a fisierelor header sistem incluse in surse - 1p

3.2 Linia 3 - grep: extrage liniile care includ figiere header sistem - 0.5p
- grep: detaliere expresie regulara - 0.5p
- pipe: transmite output-ul lui grep ca input lui sed - 0.5p
- sed: pastreazd pe linie doar numele fisierului header - 1p

madi dabalinun nnwcnadX Al fvramannina snnslaaX N C..
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